Постоянный ток
1.Для протекания электрического тока необходимы следующие условия:

а) проводник нужно поместить в  электрическое поле;

б) в проводнике должны существовать свободные заряженные частицы;

в) проводник должен двигаться прямолинейно и равномерно;

г) ответ иной;

2. Для протекания электрического тока необязательны условия:

а) в проводнике должны быть свободные заряженные частицы;

б) должно существовать электрическое поле;

в) проводник должен двигаться ускоренно;

г) ответ иной;

3. За положительное направление электрического тока принимают:

а) направление движения положительно заряженных частиц;

б) направление движения отрицательно заряженных частиц;

в) направление перпендикулярное вектору скорости движения заряженных частиц;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;

4. Если заряд, протекающий по проводнику увеличить вдвое, причем врем, за которое заряд протекает, останется неизменным, то сила тока:

а) увеличится вдвое;

б) уменьшится вдвое;

в) не изменится;

г) ответ иной;
5. Если бы удалось зарядить одно тело до заряда +1Кл, а другое тело до заряда -1Кл, и соединить эти тела проводником, и время перераспределения заряда равнялось бы 0.1с, то сила тока протекшего через проводник  равнялась бы:

а) 1А;

б) 10А;

в) 2А;

г) 20А;

6. В выражение закона Ома для участка цепи входят следующие величины:

а) сила тока I;

б) напряжение U;

в) электрический заряд q;

г) входят и другие величины;

7. Если напряжение на участке цепи увеличить вдвое при неизменном электрическом сопротивлении то сила тока:

а) возрастёт вдвое;

б) уменьшится вдвое;

в) не изменится;

г) возрастёт в четыре раза;
8.Если напряжение и сила тока на участке цепи увеличится вдвое, то сопротивление участка цепи:

               а) не изменится;

б) увеличится вдвое;

в) увеличится в 4 раза;

г) уменьшится в 4 раза;
9. Сила тока на участке цепи возрастает в 4 раза, при неизменном сопротивлении, это значит что напряжение:

а) не изменилось;

б) увеличилось в 4 раза;

в) уменьшилось в 4 раза;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
10. Сопротивление проводника зависит:

а) от длины проводника;

б) от формы проводника;

в) от скорости движения проводника;

г) от материала, из которого изготовлен проводник;

11. Сопротивление проводника не зависит:

а) от среды, в которой находится проводник;

б) от температуры проводника;

в) от площади поперечного сечения проводника;

г) от формы проводника;

12. При уменьшении площади поперечного сечения проводника вдвое, сопротивление этого проводника:

а) уменьшится вдвое;

б) увеличится вдвое;

в) не изменится;

г) увеличится в 4 раза;
13. Элементы цепи соединены последовательно, зная полную силу тока и полное сопротивление участка цепи можно рассчитать следующие величины:

а) полное напряжение участка цепи;

б) силу тока на отдельных элементах участка цепи;

в) напряжение на отдельных элементах участка цепи;

г) сопротивление каждого из элементов участка цепи;

14. Для данного участка цепи (рис.1) напряжение на элементе R1 равно 5В, чему равно напряжение на элементе R2?

а) 5В;

б) 10В;

в) менее 5В;

г) ответ иной;

                                                                     рис.1[image: image1.png]



15. Для данного участка цепи (рис.1) сопротивление R1,R2 и R3 равны по 10 Ом каждое,  каково полное сопротивление участка цепи?

а) 10 Ом;

б) 30 Ом;

в) менее 10 Ом;

г) ответ иной;
16. Для данного участка (рис.2) напряжение на элементе R1 равно 12В, чему равно напряжение на элементе R2?

а) 12В

б) менее 12В;

в) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
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рис.2
17. Элементы участка цепи соединены последовательно, зная полное напряжение, а так же полное сопротивление участка цепи  можно рассчитать следующие величины:

а) полную силу тока в участке цепи;

б) силу тока в каждом из элементов участка цепи;

в) сопротивление каждого из элементов участка цепи;

г) напряжение на каждом из элементов участка цепи; 

18. Для данного участка цепи (рис.3) сопротивление элементов R1 и R2 равны  соответственно 12 Ом и 14 Ом, чему равно полное сопротивление участка цепи?

а) 26 Ом;

б) 2 Ом;

в) менее 12 Ом;
г) ответ иной;
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19. Имеются три резистора, их сопротивления R1=50 Ом, R2=10 Ом, R3=2 Ом, для того чтобы получить из этих резисторов систему сопротивлением менее 2 Ом нужно: 

а) соединить резисторы последовательно;

б) соединить резисторы параллельно;

в) соединить два первых резистора параллельно, а третий последовательно с ними;

г) получить такую систему из этих резисторов невозможно;
20. Имеется некоторое число лампочек рассчитанных на напряжение 12В каждая, как нужно соединить лампочки, чтобы полученную цепь можно было подключать к источнику тока с напряжением 120В?  

а) параллельно;

б) последовательно;

в) смешанно;

г) ответ иной;
21. Количество теплоты, выделяемое на участке цепи, зависит:

а) от времени протекания электрического тока;

б) от теплопроводности проводника;

в) от сопротивления участка;

г) от площади поверхности проводника;
22. Если при постоянном  сопротивлении, напряжение, приложенное к участку цепи увеличить вдвое, то выделяемое количество теплоты:

а) увеличиться вдвое;

б) увеличится в 4 раза;

в) уменьшится в 4 раза;

г) не изменится;
23. При уменьшении сопротивления участка цепи в 2 раза, количество теплоты, выделяемое на участке:

а) увеличится в 2 раза;

б) уменьшится в 2 раза;

в) увеличится в 4 раза;

г) не изменится;

24. Принципиальное отличие полной цепи от участка цепи в том, что:

 а) сопротивление полной цепи всегда больше, нежели у участка цепи;

б) полная цепь всегда содержит смешанное соединение проводников;

в) полная цепь, в отличие от участка цепи содержит источник электрического тока;

г) ответ иной;

25. Если ЭДС источника тока (рис.4) равна 12В, а сопротивление R равно 10Ом,то сила тока в данной цепи будет:

а) равна 1.2 А;

б) равна 120 А;

в) менее 1.2 А;

г) ответ иной;
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рис.4

Электрический ток в различных средах

1. В исторических опытах Рикке, на металлический проводник производилось следующее воздействие:

  а) воздействие на металлический проводник высокой температурой;

б) воздействие на металлический проводник  электрическим полем, созданным точечным зарядом;

в) длительное пропускание через проводник электрического тока;

г) ответ иной;

2. Если металлический проводник заставить двигаться с большой скоростью, а затем резко остановиться, то с проводником произойдут следующие изменения:

 а) проводник деформируется;

б) проводник нагреется;

в) в проводнике потечёт электрический ток;

г) ответ иной;

3. Сила тока, протекающего в металлическом проводнике, зависит:

а) от времени протекания заряда;

б) от средней скорости движения заряженных частиц;

в) от массы проводника;

г) от среды, в которой находится проводник;

4.Сила тока, протекающего в металлическом проводнике, не зависит:

а) от концентрации свободных заряженных частиц в проводнике;

б) от площади поперечного сечения проводника;

в) от формы проводника;

г) ответ иной;

5. Средняя скорость движения заряженных частиц в металлическом проводнике, через который течёт ток тем больше, чем больше:

а) сила тока, протекающего через проводник;

б) площадь поперечного сечения проводника;

в) концентрация заряженных частиц в проводнике;

г) ответ иной;

6. Если бы можно было увеличить заряд электрона вдвое, то при постоянстве остальных условий сопротивление металлического проводника:

а) увеличилось бы вдвое;

б) уменьшилось бы вдвое;

в) увеличилось бы в 4 раза;

г) уменьшилось бы в 4 раза;

7.  Какой из амперметров (рис.1), 1 или 2, покажет большую силу тока:

а) амперметр 1;

б) амперметр 2;

в) показания амперметров будут одинаковыми;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
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рис.1

8. Какой из амперметров (рис.2), 1 или 2, покажет большую силу тока:

а) амперметр 1;

б) амперметр 2;

в) показания амперметров будут одинаковыми;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
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рис.2

9.Для того чтобы вода проводила электрический ток, необходимы следующие условия:

а) вода должна находиться в газообразном состоянии;

б) вода должна содержать растворившееся вещество (соль, кислоту, щёлочь);

в) вода при любых условиях проводит электрический ток;

г) ответить на данный вопрос не представляется возможным;
10. Электролитами называют:

а) водные растворы любых веществ;

б) водные растворы солей;

в) водные растворы щелочей;

г) водные растворы кислот;

11. Электрическая проводимость жидкости обусловлена:

а) наличием в жидкостях свободных электронов;

б) способностью жидкости освобождать заряженные частицы под действием напряжения;

в) возникновением ионов в результате взаимодействия молекул растворённого вещества с молекулами воды;

г) ответ иной;

12. Если водный раствор поваренной соли проводит электрический ток, то это значит:

а) что поваренная соль в любом состоянии проводит электрический ток;

б) что вода проводит электрический ток не зависимо от того, какое вещество в ней растворено;

в) что молекулы поваренной соли взаимодействуя с молекулами воды, распадаются на ионы;

г) что поваренная соль содержит в себе большое количество свободных электронов;
12. Электрохимический эквивалент вещества зависит:

а) от постоянной Фарадея;

б) от молярной массы вещества;

в) то валентности вещества;

г) от плотности вещества;

13. Масса вещества, выделившегося на  электроде, в результате протекания электрического тока через электролит тем больше, чем больше:

а) сила тока протекающего через электролит;

б) валентность растворенного вещества;

в) площадь электрода, на котором выделяется вещество;

г) время протекания электрического тока;

14. Если бы удалось увеличить вдвое валентность вещества, участвующего в электролизе, то масса вещества, выделившегося на электроде, при постоянстве прочих условий:

а) увеличилась бы вдвое;

б) уменьшилась бы вдвое;

в) увеличилась бы в четыре раза;

г) не изменилась бы;
15. Для выделения на электроде одного моля вещества требуется прохождение через электролит заряда порядка:

а) 10 Кл;

б) 0.1 Кл;

в) 100 Кл;

г) 100000 Кл; 
 16.Характерной особенностью полупроводников, отличающих их от металлов, является:

 а) содержание гораздо большего количества свободных электронов;

б) большее удельное сопротивление;

в) уменьшение удельного сопротивления с увеличением температуры;

г) увеличение удельного сопротивления с увеличением температуры;

 17. Зависимость удельного сопротивления полупроводников от температуры описывает график   (рис.1): а; б; в;
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рис.3

18.Электрическая проводимость полупроводников обусловлена:

а) наличием в полупроводнике большого количества свободных электронов;

б) разрывом ковалентных связей в кристаллах под действием температуры и как следствие появлением свободных электрических зарядов;

в)  способностью полупроводников распадаться на ионы при взаимодействии с молекулами воздуха;

г) ответ иной;
19. Характерной особенностью полупроводников n типа является:

а) наличие примеси, образующей вакансии («дырки»), в ковалентных связях полупроводника;

б) наличие примеси поставляющей «лишние» электроны в кристалл полупроводника;

в) полное отсутствие свободных электронов в кристалле;   

г) наличие большого количества свободных электронов в полупроводнике;
20. Характерной особенностью полупроводников p типа является: 

а) наличие примеси, образующей вакансии («дырки»), в ковалентных связях полупроводника;

г) наличие большого количества вакантных мест (дырок) в полупроводнике;

б) наличие примеси поставляющей «лишние» электроны в кристалл полупроводника;

в) полное отсутствие вакантных мест (дырок) в кристалле; 

21. Зависимость силы тока, протекающего через полупроводниковый диод, от напряжения описывает график (рис.): а; б; в;
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рис.4
22.  Показания, какого из амперметров (рис.) будут больше, при одинаковом напряжении источников питания?

а) амперметр 1;

б) амперметр 2;

в) показания амперметров 1и 2 будут одинаковы;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
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рис.5

23. В основе работы транзисторов лежит явление:

а) электролитической диссоциации;

б) ионизации;

в) инжекции;

г) рекомбинации;
24.Газовым разрядом принято называть: 

а) разрядку воздушного конденсатора при помещении огня между обкладками;

б) разрядку конденсатора при воздействии на него химически активным газом;

в) процесс протекания тока через газ;

г) ответ иной;

25. Сходство в механизме проводимости газов и жидкости заключается в следующем:

а) для проводимости газов необходимы какие-либо примеси;

б) свободные носители зарядов в газе появляются в результате внешнего воздействия;

в) механизмы проводимости газов и жидкостей не имею никакого сходства;
26. Если на электроды подать высокое напряжение, то между электродами, в воздухе появится:

а) коронный разряд;

б) тлеющий разряд;

г) дуговой разряд;

в) ответ иной;

27. Для возникновения тлеющего разряда необходимы следующие условия:

а) высокое напряжение, порядка нескольких киловольт;

б) помещение между электродами открытого огня;

в) сравнительно небольшая   напряжённость электрического тока в газе;

г) давление газа не должно превышать порядок долей ртутного столба;
28.  Цвет свечения при тлеющем разряде зависит от:
а) от давления газа, в котором возникает тлеющий разряд;

б) от напряжения между электродами;

в) от силы тока протекающего в газе;

г) от рода газа, в котором возникает тлеющий разряд;
29. Зависимость силы тока от напряжения, при газовом разряде описывает график (рис.): а; б; в;
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   рис.6

30. Для возникновения коронного разряда требуется напряжённость электрического поля, порядка:

а) 10 млн.  В/м;

б) 100000  В/м;

в) 3 млн. В/м;

г) более 3 млн. В/м;

31. Если в трубке, в которой возник тлеющий  разряд, понижать давлении до нуля, то сила тока разряда:

а) будет увеличиваться, пропорционально уменьшению давления;

б) останется постоянной, так как сила тока  не зависит  от давления;

в) будет уменьшаться, пока при некотором значении давления разряд не погаснет;

 г) ответ иной;

Магнитостатика.
1.Напарвление силы действующей на магнитную стрелку, расположенную вблизи проводника с током зависит:

а) от среды, в которой находятся проводник  и стрелка;

б) от величины силы тока в проводнике;

в) от положения  стрелки относительно проводника;

г) от направления тока протекающего в проводнике;

2. Направление силы действующей на магнитную стрелку со стороны постоянного магнита зависит:

а) от ориентации магнита;

б) от свойств магнита;

в) от материала, из которого изготовлен магнит;

г) от расположения стрелки;

3.  Величина силы взаимодействия между двумя параллельными проводниками с током зависит;

а) от длины проводников, участвующих во взаимодействии;

б) от силы тока в одном и другом проводнике;

в) от удельного сопротивления проводников;

г) от направления тока в проводниках;

4.Величина силы взаимодействия между двумя параллельными проводниками с током не зависит;

а) от среды, в которой находятся проводники;

б) от расстояния между проводниками;

в) от направления тока в проводниках;

г) от времени, в течение которого происходит взаимодействие;

5. При наблюдении взаимодействия двух проводников с электрическим током, силу тока в одном из проводников и расстояние до другого проводника  уменьшают вдвое, сила взаимодействия при этом:

а) не изменится;

б) уменьшится вдвое;

в) увеличится вдвое;

г) уменьшится в 4 раза;
6. Если в двух проводниках, расположенных параллельно друг другу, течёт ток по 1А в каждом, а расстояние между ними равно 1м, то сила их взаимодействия будет иметь порядок:

             а) I07 Н;

б) I0-7Н;
в) I09 Н;

г) I0-9 Н;

7. Величина силы Ампера зависит:

а) от силы тока в проводнике;

б) от расстояния  между проводником и источником магнитного поля;

в) от материала, из которого изготовлен проводник;

г)  от времени взаимодействия;

8. Каким образом можно увеличить величину силы Ампера в ситуации описанной на рис.1:

а) перемещая проводник увеличить угол между вектором индукции магнитного поля и направлением силы тока;

б) увеличить силу тока в проводнике;

в) поместить данную систему в вакуум;

г) есть и другие способы; 
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рис.1

9. Проводник с током взаимодействует с магнитным полем, вектор индукции магнитного поля и сила тока направлены, так как показано на рисунке 2, направление силы совпадает с направлением  а; б; в; г) ни с одним из этих направлений;     
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рис.2

10. Сила Лоренса зависит:

а) от скорости движения заряженной частицы;

б) от среды, в которой находится частица;

в) от массы частицы;

г) от рода источника, порождающего магнитное поле;

11. Сила Лоренса не зависит:

а) от угла между вектором скорости частицы и вектором индукции магнитного поля, действующего на частицу;

б) от заряда частицы;

в) от ускорения свободного падения;

12. Заряженная частица во время своего движения попадает в магнитное поле, как при этом изменится скорость частицы?

а) изменится только величина скорости, а направление вектора скорости останется прежним;

б) изменится направление вектора скорости, а величина останется прежней;

в) изменится и направление и величина;

г) ответ зависит от направления вектора скорости и вектора индукции магнитного поля, действующего на частицу;

13. Заряженная частица в своём движении пролетает рядом с магнитом для того, чтобы найти силу, с которой магнитное поле действует на контур, нужно знать следующие величины:

а) заряд частицы;

б) расстояние от частицы до магнита;

в) скорость частицы;

г) необходимо знать и другие величины;

14. Возможно, ли увеличить скорость движения заряженной, подействовав на неё магнитным полем, не изменяя направления движения частицы:

а) возможно, но угол между вектором скорости частицы и вектором индукции магнитного поля должен быть минимальным;

б) возможно если угол между вектором скорости частицы и вектором индукции магнитного поля будет равен нулю;

в) невозможно, так как сила Лоренса всегда действует перпендикулярно вектору скорости частицы;

15. Сила Лоренса действует на заряженную частицу так, как показано на рисунке, направление движения частицы совпадает с направлением: а; б; в;

г) ответить на этот вопрос не представляется возможным;
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рис.3

Ответы: постоянный ток. 

1.а; б; для протекания электрического тока необходимы свободные заряженные частицы и электрическое поле, заставляющее их двигаться упорядоченно;

2. в; электрический ток может возникать как в движущемся, так и покоящемся проводнике;

3.а; за положительное направление условлено принимать направление движения положительно заряженных частиц;

4. а; так как сила тока пропорциональна заряду;

5.б; так как формула, определяющая силу тока  

;

6. а; б; г; помимо силы тока и напряжения в это выражение входит так же и электрическое сопротивление;

7.а; так как сила тока пропорциональна напряжению;

8. а; сопротивление не зависит от силы тока и напряжения;

9. б; так как сопротивление осталось неизменным, то в данной ситуации увеличение силы тока могло повлечь за собой только увеличение напряжения;

10. а; г;  сопротивление проводника не зависит от формы, проводник  сохраняет сопротивление независимо от того, движется он или покоится;

11. а; г; 

12. б; сопротивление проводника обратно пропорционально площади поперечного сечения;

13. а; б; в данной ситуации для расчета других характеристик недостаточно данных, полное напряжение рассчитается как отношение полной силы тока к полному сопротивлению, полная сила тока при последовательном соединении равна силе тока на каждом из элементов;

14. г; в вопросе недостаточно данных для расчета сопротивления  элемента R2;

 15. в; в данной ситуации сопротивления соединены параллельно, а полное сопротивление при параллельном соединении всегда меньше наименьшего из сопротивлений;

 16. в; в данной ситуации недостаточно данных для расчета;

17. а; б; для расчета остальных параметров в данной ситуации недостаточно данных;

18. для данного участка цепи полное сопротивление равно сумме сопротивлений всех элементов;

19. б;   полное сопротивление при параллельном соединении всегда меньше наименьшего из сопротивлений;

20. б; в;  так как точное число лампочек неизвестно то при смешанном соединении так же можно добиться требуемого результата;

21.а; в; количество теплоты прямо пропорционально сопротивлению и времени протекания тока;

22. б; при постоянном сопротивлении увеличение напряжения вдвое повлечёт за собой увеличение силы тока вдвое, из формулы 

   видно, что количество теплоты увеличится в 4 раза;

используя формулу [image: image14.png]


 можно избежать подобных рассуждений;

23.б; количество теплоты пропорционально сопротивлению;

24. а; в; общее сопротивление полной цепи складывается из сопротивлений элементов цепи и внутреннего сопротивления источника тока;

25. в так как сила тока равна отношению ЭДС к сумму внешнего и внутреннего сопртивлений; 

Ответы: электрический ток в различных средах 

1.в;

2. а; б, в; в проводнике потечёт электрический ток, вызванный силами инерции, а как следствие произойдёт нагрев проводника , возможна также некоторая деформация проводника;

3.а; б; 

4. в;

5.

6. а; сила тока в металлическом проводнике пропорциональна заряду электрона;

7. а; так как при одинаковых размерах  сопротивление железного проводника больше медного

8.б; так как удельное сопротивление металлического проводника тем больше чем больше его температура;

9.б;

10. б; в; г;

11. в;

12.в;

13.а; г;

14.б;

15.г;

16.в;

17. в;

18.б; 

19.б;

20. а;

21.б;

22. б;

23.в;

24. в;

25.б;

26.в;

27 в; г;

28 г;

29. б;

30. г;

31.в;

Ответы: магнитостатика.

1. в; г;  

2. а; г;

3. а; б;

4. в; г;

5. в; так как сила прямо пропорциональна силе тока в проводниках, и обратно пропорциональна квадрату расстояния между проводниками;

6. б;

7. а б; зависит от расстояния, так как индукция магнитного поля зависит ог расстояния до источника;

8. а; б;

9. б;

10. а; б;

11.в;

12. в;

13. в;

15. а; б; в;

_893925873.unknown

_971950188.unknown

